

# 新年惊喜 送报上门

## 送报员敲开 508位独居老人的家门

2024年第一天,宁波市慈善总会、宁波晚报和宁波报达物流配送有限公司联合推出“晚报来敲门”公益活动,投递员兵分几路,探望了508位独居老人,并送上《宁波晚报》。新的一年,他们将每天敲敲门,跟老人见见面,问问好,为他们送上报纸,看看老人有什么需求。



鄞州区东柳街道中兴小区,投递员周永海(右)给梁连成老人送报上门。记者 吴丹娜 摄

### 1 晚报送上新年第一句祝福

“阿姨,祝您新年快乐!”1月1日早上7点,宁波报达物流有限公司投递员温思勤带着当天的《宁波晚报》,敲开了海曙区月湖街道县学社区两户独居老人的家门,给他们送上了2024年的新年祝福和《宁波晚报》。

县学社区云石街的马坚梅老人,是温思勤在海曙区的第一位服务对象。“以后你们每天都来吗?那真是辛苦啦!”马坚梅高兴地说,她是《宁波晚报》忠实的读者,从1995年晚报创刊以来,她每年订阅,“最早几年自己在订,后面单位帮忙订,现在社区也帮我订了报。我每天都看,从年轻时开始读报,一直读到老。”

马坚梅一直积极参与社区志愿活动,是县学社区中有名的志愿者和文艺骨干。对于成为《宁波晚报》首批服务的508位老人之一,马坚梅非常感慨,她说:“晚报真是越办

越温暖了。”她拉着投递员温思勤唠了好一会家常,还告诉温思勤,她昨天晚上在“赶工”画画,打算画几幅国画送给朋友,礼轻情意重,和送报上门一样,她也想做一些力所能及的暖心事。

住在镇明路的赵桂衡是温思勤服务的第二位独居老人。今年84岁的赵桂衡同样也是《宁波晚报》的忠实读者,她随手从窗台上拿起一叠报卡告诉记者:“每年的报卡我都收着呢,晚报很好看,写的都是咱宁波人身边的事,是我们关心的事情。”对这次投递员上门服务,她有些惊喜:“平时我孩子也时常上门来看我,现在多一个人关心,感觉非常好!”

离开赵桂衡家时,温思勤还顺手帮老人把家中的垃圾带下了楼。温思勤对老人说:“以后您有什么需要帮助的地方,尽管和我说哦。”

### 2 唠家常、冲热水袋,这是一次爱的互动

在鄞州区东柳街道中兴小区,上午8点半,投递员周永海敲开梁连成老人的家门。

“阿姨,听口音您不是本地人?”

“我是山东人!”

“我老家也在山东,咱们是老乡!”

得知周永海是山东人,梁连成特别高兴,话匣子立马就打开了。

梁连成今年86岁,去年老伴去世后,她选择一个人居住。“孩子们喊我过去住,我不要,身体还健康,不想给孩子们添乱。”梁连成说,“晚报的新闻我很爱看,尤其是副刊类的文章。”

“梁阿姨,以后您不用每天下楼取报纸了,我会送上来,顺便看看您。”周永海握着老人的手说。

“那要辛苦你了小周,谢谢你,谢谢晚报,这么关心我们。”听说“晚报来敲门”慈善公益项目今后将每天给她送报纸上门,梁连成喜出望外。她

说,现在的生活她十分满意,每月养老金够花,社区又很关心老年人的生活,让他们老有所依。

看到老人兴致很高,周永海也很高兴:“您儿子50多岁了?那我跟他年纪差不多,难怪看到您我就想到我母亲了,以后您要有什么活,就给我打电话,我和同事都可以来帮忙。”周永海一边说一边在纸上留下自己的名字和联系电话,担心老人看不清,他还贴心地读了一遍。

临走时,周永海送上晚报定制的热水袋,并给老人充上热水,“今天天气冷,您拿着暖暖手,明天我还来!”。得知周永海还要继续送报,梁连成一直把周永海送到楼下。

“已经走出一段距离了,一回头发现梁阿姨还站在路边目送我。”周永海说,从业以来这样送报纸还是第一次,“对我们来说这只是简单的一次敲门投递,但对老人们来说,却是一次温暖的互动。”

### 3 开启绿色投递通道,老人们“开门见喜”

“朱奶奶,宁波晚报的送报师傅来给您送报纸了!”在江北区甬江街道万象社区青秀澜湾小区,网格员周晓倩陪同投递员吴师傅,敲响独居老人朱奶奶的家门。

“阿姨新年快乐,以后我每天都会上门来给您送报纸!”吴师傅热情地跟老人打招呼。

“谢谢!谢谢!谢谢!”朱奶奶头发花白,精神矍铄,满脸笑意地一连道了三声“谢谢”,表达着她的喜悦之情。

朱奶奶热情地招呼吴师傅和社工们进屋。攀谈中,大家了解到,朱奶奶今年82岁,女儿住在鄞州,平时自己一个人居住。

“我很爱看报纸,以前住在老房子的时候,家里就订了四五份,这是精神食粮,要紧的!”朱奶奶说,她通过日常看报了解身边事

和国家大事,这是她接触外界的重要媒介,“活到老,学到老。”

“《宁波晚报》我平常很喜欢看,里面内容很丰富。不过,我刚搬来这里不久,还没来得及订,这么好,你们就送来了。”朱奶奶说。

青秀澜湾是一个新小区,电子门禁系统较为完善,为了让投递员顺利上门为独居老人送报,万象社区与物业沟通后,开启了绿色通道,并在首日由网格员陪同上门,既是看望独居老人,也做好解释工作,为接下来一年的持续服务奠定基础。

“我们关爱老人的心都一样火热,希望通过晚报、社区和社会爱心力量的共同努力,让独居老人感受到社会大家庭的温暖,形成尊老、爱老、助老的良好氛围。”周晓倩说。

#### 延伸阅读

把温暖送给独居老人,首批我们选定了508位年龄偏大、行动力差、体弱多病的独居老人作为服务对象,征求老人及其家人同意后,投递员将每天把《宁波晚报》送上门,用一次有温度的“敲门”,送去问候。

目前,“晚报来敲门”慈善公益项目资金仍在继续募集。为独居老人送上关爱,一份服务定价660元,包括一份全年《宁波晚报》和全年送报上门、读报等服务(可破季、跨年订阅)。

具体来说,就是每天上午,投

递员会敲开独居老人家门,将当天的《宁波晚报》送到老人手中,和老人拉一会儿家常。如果老人有需求,他们还会给老人读一会儿报纸。如果没有敲开门,会打电话到家里问个究竟,以防老人在家中发生意外;如果老人有需要,投递员送完报纸后,还可将老人家中的垃圾带到小区集中垃圾投放处。

我们期待着更多的爱心企业、爱心人士加入,为独居老人送上关爱。

#### 参与方式

##### 一、转账捐赠

账户:宁波市慈善总会

开户银行:工行鼓楼支行

银行账号:3901 1100 0900 0120 345

汇款时请务必备注:晚报来敲门项目

咨询联系电话:0574-87251999(宁波市慈善总会)

##### 二、自助捐款

微信扫描右侧二维码,进入“晚报天天来敲门”慈善项目页面

##### 自行捐赠。

广大爱心人士和单位,可以捐款任意金额,如需发票,可在自助捐款平台自助开发票。

爱心企业捐赠后,由宁波市慈善总会向企业开具慈善捐赠发票。为回馈爱心企业,《宁波晚报》及旗下的客户端、新媒体将为爱心企业提供品牌宣传服务。

记者 吴丹娜  
陶倪 王昱汀

